

今年开展8万人职业技能培训

我市持续推进“人人持证、技能社会”建设

本报讯(记者 双红)日前,《大同市新发阶阶段“人人持证、技能社会”建设助力转型发展提质增效工作方案》出台,擘画了我市“人人持证、技能社会”建设目标:“十四五”末,全市持证人员总量达到78万人以上,占从业人员的55%以上;到2035年,全民能力素质普遍提升,从业人员基本实现“人人持证”,大同实现“技能社会”。

自2018年全省实施“全民技能提升工程”以来,我市已累计培训18万人次,新增技能人才5万人,劳动者技能水平大

幅提高,技能就业、技能增收成效明显。

“一技在身、一证在手,一条致富路在脚下铺就。”《方案》提出,2021年全市投入8000万元以上,开展大规模、多层次职业技能培训,高标准全面完成国家职业技能提升“三年行动”目标,提前一年完成我市“五年25万人”培训任务。2021年完成8万人的职业技能培训任务,技能人才总量达到37万人(含新型职业农民工),占从业人员的26%以上;高技能人才总量达到11万人,占技能人才的30%以上。

劳动者就业、增收,有证没证大不相

同。《方案》提出,2021年全市完成3.4万人的取证任务,其中包含新增高级工4000人。到“十四五”末,全市持证人员(含企业经营管理人才、专业技术人才、技能人才、农村实用人才、社会工作人才)总量达到78万人以上,占从业人员的55%以上。

学历证、技能证并举,打通毕业生就业渠道。《方案》提出,推动普通高校、职业院校、技工院校、培训中心开展培训、取证工作。

“真金白银”补贴、政策激励,为加大就业创业赋能。《方案》提出,支持企业吸

纳持证人员就业。其中,对小微企业实施阶梯性吸纳就业补助政策,年度内新吸纳重点就业群体100人以下且稳定就业半年以上的,按每吸纳1人补助1000元,年度内新吸纳重点就业群体100人(含)以上且稳定就业半年以上的,按每吸纳1人补助1500元。《方案》指出,加强创业载体建设,开展市、县(区)创业孵化基地、创业示范转化认定,并给予一定奖励。对参加全省性创业大赛获得一、二、三等奖的参赛人员或参赛团队,分别奖励10万元、8万元、6万元。

热情不减 市民冒雨接种疫苗

本报讯(记者 高燕)15日,又一批新冠灭活疫苗陆续配送到我市各接种点。记者在我市部分接种点看到,虽然下着雨,但难挡市民接种疫苗的热情。

“请大家把雨伞收好,有序排队进入……”昨日14时40分许,记者在市一医院接种点看到,在工作人员的引导下,市民严格按照疫情防控要求,井然有序地按流程完成新冠疫苗接种。“我们医院接种点入口设在儿科住院楼的北门,考虑到今天市民在外面排队会淋雨,临时将入口进行了调整,让接种疫苗的市民可以在儿科住院楼一楼内排队等候接种。”市一医院防保科护士长对记者说,虽然今天下着雨,但疫苗配送到医院后及时发出了接种疫苗的通知,工作人员13时就已经全部到岗……

“本以为下雨天接种疫苗的人会少些,结果到了接种点看到,不少人已经接种完疫苗在留观了。”前来市一医院接种疫苗的张先生说,今天正好休息,看到医院的通知便与妻子来接种疫苗了。记者在市三医院、向阳里社区卫生服务中心接种点看到,不少市民打着伞前来接种疫苗,其中还有全家人组团来接种疫苗的。“国家免费给接种疫苗,这



市民在市一医院接种点有序排队接种 高燕 摄

么好的政策当然要积极响应。接种了新冠疫苗,出门也多了一份保障。”今年69岁的李师傅说,家里的孩子们都种了

疫苗,老伴儿这几天感冒了,今天自己先来接种疫苗,等老伴儿感冒好了,再陪她来。

市疫情防控办提醒:时刻紧绷防控弦

做好个人防护 积极接种疫苗

本报讯(记者 高燕)近日,安徽省合肥市、六安市,辽宁省营口市相继出现本土病例。昨日,市疫情防控办发布紧急提示,为有效控制和降低疫情传播风险,巩固来之不易的防控成果,提醒市民要时刻绷紧常态化疫情防控这根弦,坚持做好个人防护,积极接种新冠疫苗。

市疫情防控办提醒,公众要对疫情保持高度关注,及时了解国内疫情风险等级。4月30日以来,有中高风险地区旅居

史的人同返同人员,要第一时间主动向所在社区(村)、单位、酒店报备,积极配合落实核酸检测、健康监测、隔离管控等防疫措施要求;隔离医学观察期间,出现发热、咳嗽、乏力等症状,应立即到定点医疗机构诊治。

如非必要,近期请不要前往中高风险地区。如必须前往,请务必全程做好个人防护;返同后,主动向所在社区(村)和单位报告,配合执行防疫措施。坚持佩戴口罩、

保持社交距离、个人卫生的防疫“三件套”;严格落实防护口罩还要继续戴、双手还要经常洗、社交距离还要留、窗户还要尽量开、咳嗽喷嚏还要遮的防疫“五还要”。

此外,要积极接种新冠疫苗,因为接种疫苗是预防新冠肺炎最有效的手段。我市已经全面启动新冠疫苗免费接种工作,请符合接种条件的公众,尤其是流动性较大的人群,要积极预约登记,有序前往接种点接种新冠疫苗。

守好市民“钱袋子”

多部门联合宣传防范经济犯罪

本报讯(记者 郑林)今年5月15日是第12个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。15日上午,市公安局经侦支队联合市金融办、市银保监、市税务局等单位,在华严广场开展打击和防范经济犯罪主题宣传活动。

活动现场,民警主要针对非法集资、传销、信用卡诈骗、合同诈骗等经济犯罪进行宣传,以案说法,向市民解读相关法律法规,提醒市民理性投资,拒绝高利诱惑。为增强宣传效果,民警走进商铺开展宣传,深化市民对各类经济犯罪活动的认识。

市公安局经侦支队相关负责人告诉记者,网络贷款、投资理财、虚拟货币、消费返利、金融互助等,已成为涉众型经济犯罪的“重灾区”,市民在投资理财过程中,要拒绝可疑项目、抵制高息诱惑,守好自己的“钱袋子”。

大同市第三届羽毛球锦标赛开赛

本报讯(记者 高燕)昨日一大早,迪沃特青运城内便热闹了起来,大同市第三届羽毛球锦标赛在这里开赛。虽然参赛者均为草根选手,但是赛场上的激烈程度,毫不逊色于专业比赛。

8时30分许,记者在比赛现场看到,选手们拿出自己的看家本领,互不相让,用速度与激情尽情诠释着羽毛球的魅力。

据了解,比赛设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打及混合团体赛,吸引了全市600多人参加。参赛选手中,年龄最小的只有7岁,最大的已年过花甲。比赛为期4天,采用中国羽毛球协会最新审定的《羽毛球竞赛规则》,分两个阶段进行,第一阶段为小组循环赛,第二阶段采用淘汰赛加附加赛决出名次。



党史回眸

(1921-2021)

1953年5月15日

中苏两国政府签订《关于苏维埃社会主义共和国联盟政府援助中华人民共和国中央人民政府发展中国国民经济的协定》,规定苏联援助中国建设91个工业项目。

1957年5月15日

中国新民主主义青年团第三次全国代表大会举行,决定将中国新民主主义青年团改名为中国共产主义青年团。

据《学习强国》



第十二届中部博览会

距开幕
还有

05天